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"-Yl:i:ì!::'*VERBALE DEL 12 GIUGNO 2014

L'anno 2014, 1l giorno 72 del mese di Giugno si è riunito presso la sua sede sita

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot.

per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli, il quale alle ore 10.10 chiama I'appello.

E,'assistito dal Segretario il Consigliere Giocaliero.

in via S. Ciro n. 15, il

495509 del0910612014

Redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.

Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Colletti, Di Fazio, Giocaliero, La Valle, Marchese, Sala,

Savoca, Scarlata, Terzo e Vella.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

AIle ore 10.15 entra il Consigliere Colletti.

Il Presidente informa il Consiglio della presenza dei rappresentanti dell'Associazione ''Cuore che vede" i

quali illustrano di avere redatto un report riguardante il territorio della Seconda Circoscrizione. Questo

progetto denominato "Patti Intergenerazionali'" si prefigge lo scopo di percepire e capire le aspettative di

vita, economica, culturale e sociale dei residenti. In particolare I'Associazione "Cuore che vede" è stato

realizzafo con la collaborazione della "Cesvop" che ha distribuito un questionario su un campione composto

da anziani, genitori e giovani per ricavarne successivamente delle risposte elaborando, poi, una sorta di

analisi a cui dare soluzioni per migliorare le condizioni di vita.

Sono presenti anche il Sig. Gabriele Vernengo, del "Cauale 8 Trinacria.it" e il Signor Carmelo Castelli.

dell' Associazione "Tuteliamoci".

Alle ore 10.30 entrano i Consiglieri Duminuco e Greco.

Il Consigliere Savoca in merito alle attività di solidarietà che queste Associazioni stanno mettendo in atto nei

confronti dei cittadini della Seconda Circoscrizione, si chiede come mai nessuna iniziativa è stata presa in

merito alle confìsche di strutture ad opera delle Autorità nei contionti della mafìa e date al Comune per

capire se cì sono le condizioni per "devolvere" terreni ed edifici a quelle zone della città dove ci sono

associazioni che operano nel sociale fra mille disagi. Questo potrebbe agevolare la loro azione incidendo

moltissimo fra la gente e sensibilizzarla magari a svolgere attività nelle scuole come assistenti o dare loro la

possibilità, soprattutto agli anziani, di salvaguardare posti dove si svolgono attività di tempo libero.

Alle ore 11.00 entra il Vice Presidente Inzerillo ed escono i Consiglieri Cardella e Terzo.

Interviene il Consigliere Gioacaliero il quale auspica che si nretta in atto utt'iniziativa al firte di far rttettet'e in

contatto le Associazioni e le Parrocchie per poter interagire fia loro ed espletare così forme di collaborazione

atte a concr ettzzare gli obiettivi da raggiungere. Faro di questa iniziativa potrebbe essere la chiesa di San

Sergio Papa dello Sperone in quanto molto impegnata sul tronte del sociale.

In Merito a questo argomento interviene il Consigliere Marchese per stigmatizzate. a suo avviso. il

comportamento clel prete della parrocchia di San Sergio Papa che non incoraggia affatto chi voiesse

interagirc con lui.
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lrende la parola il consisiiere colletti per segnalare che dopo avere daro un s.gnal.( piri,1$jffir..n
cittadinanza rendendo puÌita la spiagera. restituendola al decoro, oggi, purtroppo, sono stati riscontraii:
tratti di essa invasi di rifiuti, come cartacce, bottiglie e altro. In merito a ciò, il Consìgliere ,ugg"rìèo*$-r.g.#i;
organtzzare magari una periodica son'eglianza da parte di chi ha competenze in merito e/o posizionare dei
"cestini portatili". Poi il Consigliere Colletti chiede di poter sensibilizzare le scolaresche al fine di inculcare i

ragazzi ad essere rispettosi del territorio, anche perché, ha avuto modo di costatarlo di persona, sono
numerosi i' ragazzi che liequentano la spiaggia contribuendo, non pocol a rendere la spiaggra come un
contenitore di immondizie.

II Presidente nomina scrutatori i Consiglieri Greco, Sala, e Vella per consentire al pubblico presentc in
Aula d'inter-venire.

Ulo degii ar$cririellii dei pubirÌico irova speciÍìca e condivisa opinione nel cosiit.,iire un iavolo clc.ivc

raccogliere varie lamentele o richieste per dare risposte concrete ai residenti, come quello di organizzare una
sorta di banco alimentare per dare ai più bisognosi la possibilità di ottenere generi di prirna necessità.

A-ltresì, i presenti chiedono che le Associazioni interessate a questa forma di solidarietà si mettesscrg in
ccnlattc, ognunc con la propria parte, tramite la rete Internet per meglio individuare e decidere su corne
indirizzare eventuali aiuti verso il residente.

Alle ore 11.30 entrano in Aula I'Assessore alla PianifìcazioneUrbana eTerritoriale
I'a'ch. Sarta e I'Ing. Pitrolo per discutere ra r.ematica der puDM.

L'Associazione "Cuore che vede" ringrazia tutto il Consiglio per essere stata invita
e si ripromette di redigere una relazione su quanto oggi cliscusso e consegnaria al

possibilità di creare una softa di "reticolo info'ratico" fra Ie Associazioni.

Alle ore l2'00 esce it Consigtiere Marchese ed entra il Consigliere comunale Antonella Monastra.
Il presidente Tornaselli introduce l'argoruento PUDM per sottolineare, sotto il profilo geografìco, che tutta Ia
costa si estende per ben 7 Km e questo dovrebbe incoraggiare e sensibilizzare la politica al fine di realizzare
quelle inliastrutture che servirebbero a consegnare il mare ai cittadini e allo stesso tempo riconsegnare alla
città quell'abbellirnento geografico che le spetta.

L'Arch' Sarla illustra brevetnente I'argot.nento PUDM, soffermandosi in particolar modo sulla fascia costiera
che comprende il golfo S. Erasmo e la Bandita, Iitorale che attualmente dovrebbe avere più attenzioni da

parte dell'Amministrazione per Ia specificità che ne disegna per il suo posizionamento geogralìco uno spazio

per la realizzazione di porticcioli ma anche il potenziale ulilizzo per rendere Ia zona turisticamente

apprezzablle' L'arch. Safta. però. trova Ia rnaniera di uruovere alcune criticità in margine a quanto sopra

esposte, rimarcando che varie difficoltà si inîrecciano anche con i buoni propositi dell'Amministraziore c6e

si affacciano allo stato attuale: uno su tutti il violento e degradante abusivismo.

Alle ore 12.30 esce il Consigliere Greco.

Interviene il Consigliere Sala per sapere come regolare la concessione stagionale a quei esercizi commerciali
che nella stagione estiva opereranno per la rislorazione, attività questa, che si svolgerà lungo tutta la costa.

Il Consigliere tiene a precisare che attualmente ci sono clue norme che tanno riferimento a questa

concessione: una è della Regione Sicilia che preve<1e la durata di doclici mesi, mentre quella del Comune <ji
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I'Arch. Dott. G.ppe Gini,

a prenderc parte ai lavori

CESVOP che valuterà la



lalermo ha durata di sei mesi. Quindi, occorrerebbe stabilire quale delle due norme deveanche perché la stagione estiva è già abbondantemente iniziata.
L'Assessore alla Pianificazione urbana e Territoriale l'Arch. Doft. G.ppe Gini ri'grazia il

sessore tra"r 
" o.a"i"aur. 

"t "Aall^ a-^^.^ t - ,, -della costa, ben 7 Krn, crre va da Sant,Erasmo ad Acqua dei corsari, deve essere ri, rvyua utrr Lorsa'1 oeve essere riqLralificata, soffolineandoche ipresupposti tecnici e amministrativi sono allaportatadell'Amministrazione ner nr^riqrc nrrai ^-^^^r.jche daranno ra giusta dimensione e val0rizzazione di questo ritorare

per avvtare quei progetti

Alle ore 13'00 il Presidente ringraziagli clspiti intervenuti in aula e sospende ra seduta per permetlere agriospiti di allontanarsi.

A-lle ore 13'30 il Presidente Tomaselli riapre la seduta di consigrio, risurtano presenti ortre aro stesso iconsiglieri Giocaliero e Sala' Pertanto mancando il numero regare chiude Ia secruta, rinviandora a*indomani,come da regolamento in seduta di prosecuzione.

IL SEGRETARIO
IL PRESIDENTE
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Antonio Tomaselli)


